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Projecten op het gebied van navigatie en bescherming tegen overstromingen hebben ervoor gezorgd dat de staat van instandhouding van het Natura 2000-gebied in de Westerschelde in het verleden is verslechterd. Volgens de Habitatrichtlijn 92/43/EG
 is Nederland verplicht passende maatregelen te nemen om het Westerschelde-estuarium in een gunstige staat van instandhouding te herstellen en verdere verslechtering te voorkomen. Echte estuariene habitats, zoals  moddervlakten en andere laag-dynamische gebieden die te maken hebben met getijdenwerking, zijn in het verleden aangetast als gevolg van projecten op het gebied van navigatie en beschering tegen overstromingen. Volgens de richtijn is het de taak van de bevoegde autoriteiten van Nederland en niet van de Commissie om maatregelen vast te stellen. In 2005 heeft Nederland de Hedwigepolder aangewezen als de meest geschikte locatie voor dergelijke maatregelen. 
Op 14 juni 2011 hebben de Nederlandse autoriteiten de Commissie op de hoogte gebracht van hun voornemen af te zien van het onder water zetten van de Hedwigepolder en in plaats daarvan andere maatregelen te nemen. Dit besluit is, naar de Commissie heeft begrepen, gebaseerd op een recent verslag van het Nederlandse instituut Deltares. Op 1 juli 2011 ontving de Commissie het verslag waarin deze alternatieve maatregelen worden omschreven. Zij is zich ervan bewust dat een aantal van deze maatregelen zullen worden uitgevoerd in gebieden in de Westerschelde waar ook al compenserende maatregelen zijn gepland die verband houden met de aanleg van een containerterminal in Vlissingen.
Onder de huidige omstandigheden verwacht de Commissie van Nederland dat het doeltreffende maatregelen gaat nemen voor de instandhouding en het herstel van de natuur in de Westerschelde. Hoewel in de richtlijn geen exacte termijn is bepaald waarbinnen de lidstaten een gunstige staat van instandhouding van habitats en soorten van communautair belang tot stand moeten brengen, is het duidelijk dat zo spoedig mogelijk concrete en doelmatige maatregelen moeten worden genomen in de Westerschelde om een onomkeerbare aantasting van dit belangrijke ecosysteem te voorkomen.
Wel wil de Commissie benadrukken dat het bij de huidige discussie over natuurherstelmaatregelen gaat (overeenkomstig artikel 6, de leden 1 en 2, van de Habitatrichtlijn (92/43/EG) en niet over compenserende maatregen (overeenkomstig artikel 6, de leden 3 en 4, van de Habitatrichtlijn). De Commissie is derhalve niet verplicht formeel advies uit te brengen over de door Nederland voorgestelde maatregelen. Op grond van de richtlijn is het de taak van de bevoegde autoriteiten van Nederland eventueel maatregelen vast te stellen en ervoor te zorgen dat hetzelfde resultaat wordt geboekt als wanneer de Hedwigepolder onder water zou worden gezet. 

In het licht van de controverses over het Deltares-verslag heeft de Commissie de Nederlandse autoriteiten gevraagd erop toe te zien dat hun voorstellen wetenschappelijk voldoende geschraagd zijn, zodat eventuele resterende redelijke twijfels over de doelmatigheid ervan en over de gelijkwaardigheid van de resultaten ten opzichte van het onder water zetten van de HedwigePolder kunnen worden weggenomen.
� 	Richtlijn 92/43/EEG van de Raad van 21 mei 1992 inzake de instandhouding van de natuurlijke habitats en de wilde flora en fauna, PB L 206 van 22.7.1992






