Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord P-006822/2011

aan de Commissie

Artikel 117 van het Reglement

Bas Eickhout (Verts/ALE)

Betreft:
Nederlands kabinetsbesluit over alternatieven ontpolderen Hedwigepolder
Op 17 juni 2011 heeft staatssecretaris Bleker een brief naar de Nederlandse Tweede Kamer gestuurd over het voornemen van het kabinet om invulling te geven aan het natuurherstel in de Westerschelde. Het kabinet stelt voor om de Hedwigepolder niet te ontpolderen. In plaats hiervan wordt gekozen voor buitendijkse aanleg van laagdynamisch slik (bij Appelzak, Slikken van Hulst en Ossenisse) en ontpoldering van de Schore- en Welzingepolder. Onderzoeksbureau Deltares heeft de opties voor de Nederlandse regering onderzocht en komt tot de conclusie dat er sprake is van een onvoldoende morfologisch-ecologische bijdrage waardoor er niet wordt voldaan aan de Natura-2000-doelen. De morfologisch-ecologische toetsing is gebaseerd op de bijdrage van minimaal 295 hectare aan de natuurherstelopgave, terwijl de gekozen optie van het kabinet slechts 194-249 ha oplevert (209-274 ha als Belgisch grondgebied wordt meegeteld).

1.
Is de Commissie op de hoogte gesteld van dit voornemen van het kabinet om niet over te gaan tot ontpoldering van de Hedwigepolder? Wat vindt de Commissie van dit voornemen?

2.
Zou het hierboven beschreven alternatief voldoen aan het Natura-2000-kader (artikel 6, lid 2)? Zo niet, welke vervolgstappen zal de Commissie nemen als Nederland doorzet met dit alternatief?

3.
Het Nederlandse kabinet geeft aan dat pas later gekeken gaat worden of en welke aanvullende maatregelen nodig zijn met als doel om voor 2020 klaar te zijn met het natuurherstel. Dit is in tegenspraak met het onderzoek van Deltares waarin als uitgangspunt is genomen dat de volledige 295 ha op korte termijn gerealiseerd moet worden in het kader van de urgente herstelopgave. Is de Commissie dezelfde mening toegedaan en, zo ja, heeft zij dit Nederland laten weten? Wanneer moet volgens de Commissie het vereiste natuurherstel gerealiseerd zijn?

4.
Verschillende onderzoeksbureaus hebben in het verleden onderzocht welke alternatieven er zijn voor ontpoldering van de Hedwigepolder. Deze bleken politiek of financieel niet haalbaar. Denkt de Commissie dat het überhaupt mogelijk is om te voldoen aan de Natura-2000-doelen als de Hedwigepolder niet wordt ontpolderd?
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