Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-006507/2011

aan de Commissie

Artikel 117 van het Reglement

Kathleen Van Brempt (S&D)

Betreft:
Ontpoldering Hedwigepolder Nederland
Grote delen van het Schelde-estuarium zijn aangeduid als Europees vogel- en habitatrichtlijngebied (92/43/EEG - 2009/47/EG). Instandhoudingsdoelstellingen voor natuur maken inherent deel uit van de Nederlands-Vlaamse overeenkomst over de verdieping van de Westerschelde en staan geformuleerd in de zogenaamde "Ontwikkelingsschets 2010". In een brief van 22.9.2009 aan commissaris Dimas werden er door 9 Vlaamse MEP's ernstige vraagtekens geplaatst bij de bijdrage tot het realiseren van de instandhoudingsdoelstellingen via toen door Nederland voorgestelde alternatieven. Zopas bevestigde de Nederlandse regering opnieuw haar voornemen om de Hedwigepolder onaangeroerd te laten. Het natuurherstel zou nu moeten komen van de aanleg van tussendijkse slikken (vervanging bestaande natuur door nieuwe natuur, geen bijdrage aan doelstelling voor bijkomende estuariene natuur) en anderzijds van de ontpoldering van de Schorer- en Welzingepolder (in een totaal andere ecologische zone gelegen dan de Hedwigepolder en naar verluidt al bestemd als natuurcompensatie in het kader van artikel 6, lid 4, van de Habitatichtlijn voor de aanleg van een containerterminal in Vlissingen).

1.
Is de Commissie op de hoogte van deze evolutie in het Scheldedossier, waarbij de Nederlandse regering het integratiespoor en de samenhang tussen de luiken toegankelijkheid, veiligheid en natuurlijkheid overboord gooit en zich nu op basis van politieke afwegingen focust op het schrappen van de ontpoldering van de Hedwigepolder?

2.
Aanvaardt de Commissie dat Nederland de uitvoering van het luik natuurherstel conform gemaakte afspraken met Vlaanderen en de EC blijft uitstellen door andermaal alternatieven voor te stellen?

3.
Deelt de Commissie de visie dat het nu voorliggend alternatief geen invulling geeft aan de overeengekomen herstelopgave voor de Westerschelde, (creatie van 600 ha bijkomende laagdynamische estuariene natuur, waarvan 300 ha in het zoute gedeelte en 300 ha in het brakke gedeelte?)

4.
Klopt het dat de Nederlandse regering de gebieden Schorer- en Welzingepolder eerder al bij de Commissie aanmeldde ter compensatie van de natuurimpact door de realisatie van de Westerschelde Containerterminal (WCT) in Vlissingen?

5.
Welke stappen zal de Commissie nemen om Nederland vooralsnog tot een spoedige realisatie van een volwaardig natuurherstel in de Westerschelde te bewegen?
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